AIGCD

VIGILEX®EXPLOSION VENT PANEL VIGILEX :

TTTTTTTTTTTTTTTT -
» STIF

Ne pas utiliser si endommagé
Do not use if domaged
Niemals beschadigte berstscheibe einbauen

M 8x30
M10x30}(20N'm)
:@/@ g_

@
M8=13
MI0=17 2

M8=g9mm ~
M10=g1Imm




VIGILEX®EXPLOSION VENT PANEL T

| | | RecommaNDaTIONS |

® Lamise en service des équipements en zone ATEX, doit étre réalisée par du personnel habilté aux dispositions de sécurité concemant cette zone (EX).
® Réaliser impérativement la mise a la terre du panneau (tresse de masse).

@ Fixer le panneau avec le type de boulonnerie suivante:
Vis téte H M8<>M10 A2 (DIN933) Ecrou frein H M8<>M10 A4 (DIN985)

® Caractéristiques joint: Joint standard EPDM noir (-40°...+80° C°) — Joint en option silicone FDA (-60°...+200°C°)
@ || est conseillé d'installer une grille de sécurité (antichute) pour les grands panneaux placés a I'orizontale (ex: toit de silo).
® La gamme des panneaux VIGILEX® (systéme de protection) est conforme a la directive 2014/34/UE “ATEX".

® | e respect des Exigences Essentielles de Sécurité et de Santé est assuré par la conformité a:
EN14491/2012 EN14797 / 2006 EN14994 / 2007

® | es valeurs du Ky max ou du Ky max sont interdépendantes du volume(V) minimum de I'appareil & protéger (Voir loi cubique G ou D).
Exemple avec D" poussiére : Ks max: 500 bar.m/s - V= 1m3.
- La vitesse limite de sollicitation de montée en pression dp/dt max “D” poussiére est de 500 bar/s pour un (Dh)<1,2 ou 300bar/s pour 1,2>(Dh)<1,5.
- La vitesse limite de sollicitation de montée en pression dp/dt max “G” gaz est de 130 bar/s pour un (Dh)<1,2 ou 50bar/s pour 1,2>(Dh)<1,5.

@ Reéaliser périodiquement une visite de controle préventive (fréquence de controle & définir selon les conditions du site), afin
de dépister toute anomalie sur le panneau, causée par les perturbations de l'installation & sécuriser (vibration,...) ou par les influences externes.
Lors de cette visite, il faut procéder au nettoyage des dépots de poussiéres avec précaution.

® La décharge d'explosion ne doit pas étre mise en ceuvre si des produits ou des composés considérés comme toxiques, corrosifs, irritants,
carcinogénes, tératogénes ou mutagénes sont libérés. Le Gaz, la Poussiére, de méme que les produits de combustion, peuvent exposer 'envi-
ronnement immeédiat & ce type de danger. Par ailleurs, aucune particule susceptible de constituer un danger pour 'homme ne doit étre libérée.
® Lutilisateur doit veiller & la bonne mise au rebut du panneau VIGILEX®, et remettre aux centres de récoltes spécialisés les composants en
fonction de leur nature (inox, joint, ...).
Attention: 1) Les évents doivent étre installés de maniére a libérer la pression en zone non-dangereuse
2) Sile panneau est livré sans bride intégrée, vous devez obligatoirement en installer une.
3) Le couple de serrage des vis ou des écrous est de 20N.m.

|| INSTALLATION

@ Die Inbetriebnahme der Ausriistungen in der ATEX-Zone muss befugtem Personal unter den diese Zone betreffenden Sicherheitsbedingungen
(Explosionsgefahrdung) anvertraut werden.

® Die Berstcheiben muss zwingend geerdet werden (Erdungslitze)

@ Die Berstcheiben mit dem folgenden Befestigungsmaterial befestigen.

Schraube Kopf H M8<>M10 A2 (DIN933) Sicherungsmutter H M8<>M10 A4 (DIN985)

@ Charakteristisch Dichtung: Standard dlchtung EPDM schwarz (-40°...+80° C°) — Silikondichtung option FDA (-60°...+200°C°)

® Esist t, ein i ( ) fiir die groRen die horizontal liegen, zu installieren (zum Beispiel:
Silodach).

® Die VIGILEX®- Produklrelhe (Schutzsyslem) entspricht der Richtlinie 2014/34/EU “ATEX”

® Die Einhaltung der - und Hygi wird geméR den folgenden Normen sichergestellt:

EN14491/2012 EN14797 / 2006 EN14994 / 2007

@ Der Wert des K, max oder desKs max. héngen voneinander hangt vom Mindestvolumen (V) des zu schiitzenden Geréts ab (siehe kubisches
Gesetz). Beispiel: mit ‘D" Staub K« max: 500 barm/s - V=1m3
-Den maximalen zeitlichen Druckanstieg dp/dt max “D” Staub betrégt 500 bar/s fiir eine (Dh)<1,2 oder 300barls fiir 1,2>(Dh)<1,5.

-Den maximalen zeitlichen Druckanstieg dp/dt max “G" Gas betragt 130 bar/s fiir eine (Dh)<1,2 oder 50bar/s fiir 1,2>(Dh)<1,5.

@ |n regelmaRigen Zyklen vorbeugende Besichtigungen ausfiihren (die Zyklen sind gemaR den Bedingungen auf dem Standort festzulegen), um
jede Anomalie auf dem einlagig frilhzeitig zu erkennen, die durch Stdrungen der zu sichernden Anlage (Schwingungen usw.) oder oder durch
4uBere Einfliisse. Bei dieser Besichti miissen Staub vorsichtig entfernt werden.

® Der Explosionsablauf soll mcht e\ngesetzt werden wenn toxishe, korrosive, reizausldsende Produkte oder Bestandteile ausgeldst werden. Gas,
Staub oder Ver kénnen die Umwelt dieser Gefahr aussetzen. Ausserdem, soll kein Partikel, das eine Gefahr fiir
Mann ist, ausgeldst werden.

® Der Benutzer muss fiir die ale E der VIGILEX® - B
(rostfreier Stahl, Dichtung usw.) bei den zusténdigen Sammelstellen abgeben.

“Wamung: 1) Die Entliiftungséffnungen sollten so installiert werden, dass der Druck in ungefahrliche Bereiche abgelassen wird.
2) Falls die gelieferte Berstscheibe fiir den Explosionsschutz keinen integrierten Rahmen hat, muss ein passender Rahmen installiert werden.”
3) Das Anzugsmoment fiir Schrauben oder Mutter betrégt 20N.m.

B | nstauazione

® L a messa in servizio delle attrezzature in zona ATEX deve essere effettuata da personale abilitato alle disposizioni di sicurezza riguardanti
questa zona (EX).

® Realizzare tassativamente la messa a terra del pannello (treccia di massa).

@ Fissare il pannello con il tipo di bulloneria seguente :
Vite testa H M8<>M10 A2 (DIN933) Dado freno H M8<>M10 A4 (DIN985)

® Guarnizione caratteristica: Guarnizione standard EPDM nero (-40°...+80° C°) — In opzione guarnizione silicone FDA (-60°...+200°C°)
@ S consiglia di installare una griglia di sicurezza (anticaduta) per i grandi pannelli posti in orizzontale (es: tetto di silo).
® | a gamma dei pannelli VIGILEX® (sistema di protezione) & conforme alla Direttiva 2014/34/UE “ATEX”

® | rispetto delle Eswgenze Essenziali di Sicurezza e di Salute é assicurato dalla conformita a:
14491 /2012 EN14797/ 2006 EN14994 /2007

® || valore di K; max o di K« max sono interdipendenti dal volume (V) minimo dell'apparecchio da proteggere
(vedi legge cubica G o D). Esempio con “D” polvere: K« max: 500 bar.m/s- V>1m3.
-La velocita limite di sollecitazione di aumento di pressione dp/dt max “D” polvere & di 500 bar/s per (Dh)<1,2 e 300bar/s per 1,2>(Dh)<1,5
-La velocita limite di sollecitazione di aumento di pressione dp/dt max “G” gas & di 130 bar/s per (Dh)<1,2 e 50bar/s per 1,2>(Dh)s1,5

@ Effettuare periodicamente una visita di controllo preventivo (frequenza del controllo da definire secondo le condizioni del luogo), al fine di
individuare qualsiasi anomalia sul pannello intervenuta sull installazione da mettere in sicurezza (vibrazione... ) o dalle influenze esterne.
In occasione di questa visita, occorre procedere alla pulizia dei depositi di polveri con precauzione.

® La scarica d'esplosione non deve avvenire se dei prodotti o dei composti considerati come tossici, corrosivi, irritanti, cancerogeni, teratogeni
0 mutageni sono liberati. Il gas, la polvere, ed i prodotti di combustione possono esporre 'ambiente immediatamente circostante a questo tipo
di pericolo.

® noltre nessuna delle particelle che possono costituire un pericolo per 'uomo non deve essere rilasciata.
Attenzione: 1) Pannelli di ventilazione devono essere installati in modo da rilasciare la pressione in una zona non pericolosa

2) Se il cartello & consegnato senza briglia integrata, ne dovete installare obbligatoriamente una
3) La coppia di serraggio per le viti o i dadi & di 20N.m.

| YCTAHOBKA

@ [lyck B akcnnyarauuio oGopynoeatus B 30He ATEX (B3pblBoonacHas atmocdepa) AOMKeH BbiTb ¢ EH nep C
KBancukaLued B 06nacTit CUCTEM 3alLTbI, KacaloLLMXCS Takux 30H (EX).

® 06 o naHenu €Hast WnHa

@ 3aKpenuTb NaKe Nb Pe3sGOBLIM KPENEKOM CrieyIoLLEero TUna:

BuHT ¢ wecturpaHoi ronosko H M8<>M10 A2 (DIN933)  CamocTonopsiiasics wecturpaHHas raitka H M8<>M10 A4 (DIN985)

® [pokriazika XapakTepucTyIka: CTaraapTHbIA YepHbiit EPDM npoknapaky (-40°... +80° C°) - B onuuu kpemtis FDA npoknagku (-60°... +200° C°)

® B criyyae GonbLUMX NaHenel, M oy KpbilLa (ot
nafieHus)) PeLLETKy.

® [avma naxeneit VIGILEX® (cuctema 3awwmTbl) cootsetcTayer aupektuse 2014/34/UE “ATEX".

@ CobioeHie 0CHOBHbIX TPEGOBAHMI MO TEXHiKe Ge30NacHCTH 1 OXpaHe Tpyaa of

EN14491/2012 EN14797 / 2006

® 3nauenns Ky max unu Ky max 3aBucsit ot joro oGbéma (V) iy

(Cm. kyBneckuit 3akoH G unw D). Mpumep ¢ “D” nbinu: Ks max: 500 6ap.m/c - V= 1m3.
-Mp CKOPOCTb y b poct Aaenetus dp/dt max “D” nbinu, pagHa 500 6ap/c Ans (DH) < 1,2 unm 300 Gap/c
J:uw 1,2>(DH) £1,5.

-Mp CKOPOCTb BC
ans 1 ,2>(DH) <1,5.

© [Mepuonuecku NPOBOAUTL NPOUANAKTHYECKWTE OCMOTP (4acToTy Kourporm onpepenuTb Ha Meue B 3aBUCUMOCTU O YCTIOBH/) ANA BLISBNIEHNS!
TioBbIx BbI3BaHHbIX Hap pabortsl iy ) un Mpu aTom
0CMOTpE HEOBXOIMMO OCTOPOXHO YAANSTH HaKOMMBLUYHICS MbiMb.

@ BapbiB00GpasHblil CGPOC He FOMKEH NPUMEHSTBCS, ECTU NPY JTOM MPOUCXOAMT BLIGPOC BELLECTB MMM CC
Ke Liep IMU, TEPATOTEHHbIMM N MyTareHHbIMY. [a3, biNb, a Takoke NPOAYKTbI CropaHits MoryT
OKasaTb 370 OnacHoe i Ha € i cpeply. KpoMe Toro, He AomKHbI BbIGPACHIBATLCA HUKaKME HACTULI],
CrocoGHbIE NPEAICTABNATH ONACHOCTb ANA YeNoBeka.

@ [Tonb30BaTenb A0MKeH obecneunsaT NpaeunbHYI0 ukBuAaLMio naeneit VIGILEXS,
VX BAga CTanb, WT.A.) Ha coo LieHTpbI cBopa.

Brumanue:: 1) BeHTUNALMOHHbIE NaHenV 0MKHe! GbiTb YCTaHOBMEHL! TakuM 06pa3oM, 4Tobkl cHpocKT AaBMeHue B HEONACHOi 30He.
2) Ecnu B3pbIBOpa3psaHas naHenb NocTaBnsetcs 6e3 BCTpOeHHOM paMbl, TO e He0bX0AMMO 06513aTENbHO YCTaHOBUTb.
3) MomeHT 3aTsKKku BUHTOB MM raek coctanaet 20 H.m

sorgen und die Bauteile je nach ihrer Beschaffenheit

EN14994 /2007

poct faenetus dp/dt max “G” rasa, paexa 130 6ap/c Ans (DH) 1,2 unm 50 6ap/c ans

b 3

P 18

Tél.: 33 2 4172 16 82 — sales@stifnet.com —

VIGILEX"®

INSTALLATION
® The equipment in the ATEX area must be operated only by staff qualified in the safety provisions conceming this area (EX).
® The panel must be earthed (earth braid).

® Fix the panel with the following type of bolts:
Bolt head H M3<>M10 A2 (DIN933) Lock nut H M8<>M10 A4 (DIN985)

® Gasket characteristic: Standard black EPDM gasket (-40°...+80° C°) — In option silicon FDA gasket (-60°...+200°C°)
@ |tis advisable to install a safety grid (against falling) for the large horizontally-placed panels (eg. silo roof).
® The range of VIGILEX® (protection system) panels complies with directive 2014/34/EU “ATEX".

® The respect of the Essential Health and Safety Requi is ensured by
EN14491/2012 EN14797 / 2006 EN14994 / 2007

® The value of Ky max or Ky max are mutual\y dependent of the minimum volume(V) of the appliance to be protected
(see cubic law G or D). For example with “D” dust: st max: 500 bar.m/s - V>1m3
- The upper speed limit of pressure raising dp/dt max “D” dust is 500bar/s for a (Dh)<1,2 or 300bar/s for 1,2>(Dh)<1,5.
- The upper speed limit of pressure raising dp/dt max “G" gas is 130bar/s for a (Dh)<1,2 or 50bar/s for 1,2>(Dh)s1,5.

® Make a periodical inspection visit (inspection frequency to be defined depending on the site conditions), to isolate and problem on the panel
caused by the disturbances of the installation to secure (vibration, etc.) or by external influences. During this visit, dust build-up should be
cleaned with care.

® The explosion discharge should not be operated with products or compounds considered as toxic, corrosive, irritating, carcinogenic,
teratogenic or mutagenic are liberated. Gas, dust as well as combustion products are liable to expose the immediate environment to this type
of danger.Moreover no particle liable to constitute a danger to human health shoud be liberated.

® The user should make sure the VIGILEX® panel at the end of its life is dumped properly, and should give the components to specialised
collection centres following their nature (stainless steel, seals , etc.).

Warning: 1) The vents have to be installed so as to relieve the pressure in non-hazardous area
2) If the explosion vent panel supplied does not have an integrated frame, a suitable frame must be installed.
3) The tightening torque for screws or nuts is 20N.m.

=] INSTALACION

® | a puesta en servicio de los equipamientos en zona ATEX debe ser realizada por personal calificado a las exigencias de seguridad relativas a
esta zona ATEX.

® Realizar correctamente la conexion de tierra del panel (pinza de masa)
® Fijar el panel con los siguientes tomillos :
Tornillo de cabezaH M8<>M10 A2 (DIN933) Tuerca autoblocante H M8<>M10 A4 (DIN985)
® Caracteristicas para juntas: Junta estandard EPDM negro (-40°...+80° C°) — Junta en opcion en silicona FDA (-60°...+200°C°)
® Se aconseja instalar una rejilla de seguridad (anti caida) para los grandes paneles colocados al horizontal (ejemplo: techo de silo)
® |3 gama de los paneles VIGILEX® (sistema de proteccion) se ajusta a la normativa 2014/34/UE *ATEX
® E| control de las Exigencias E I Y Salud esta izado por las ivas:
EN 14491/ 2012 EN 14797 /2006 EN 14994/ 2007

® Los valores del K max o del Kst max son interdependientes del volumen (V) minimo del aparato que debe protegerse (véase tabla cibica G o
D). Ejemplo con “D” polvos: K« max: 500 bar .m/s - V>1m3.
-La velocidad limite de solicitacion de subida en presién dp/dt max “D” polvos es de 500 bars/s para un (Dh)<1,2 0 300bar/s para 1,2>(Dh)<1,5.
-La velocidad limite de solicitacion de subida en presion dp/dt max “G” gas es de 130 bars/s para un (Dh)<1,2 0 50barls para 1,2>(Dh)<1,5.

® Realizar periodicamente una visita de control preventiva (frecuencia de control que debe definirse segtn condiciones del sitio), con el fin de
detectar cualquier anomalia sobre el panel causada por las deterioraciones de la instalacion que debe asegurarse (vibracion) o por las
influencias externas. Durante esta revision, es necesario limpiar los depdsitos de polvo con precaucion.

® La descarga de explosion no debe ponerse en servicio si productos o compuestos considerados como txicos, corrosivos, imitantes, carcinégenos, tera-
tégenos o mutagenos sean liberados. El gas, los polvos asi como los productos de combustion pueden representar un riesgo inmediato para el entomo. Y
ninguna particula que puede representar un riesgo para el hombre puede liberarse.

® E| usuario debe velar por desechar debidamente el panel VIGILEX® y depositar en los centros de recogida especializados los componentes en
funcién de su naturaleza (acero inoxidable, juntas efc...).

Cuidad: 1) Los paneles de venteo deben instalarse de manera a liberar la presion en una érea no peligrosa.
2) Si se entrega el panel sin brida integrada, tiene que installar una.
3) El par de apriete para tornillos o tuercas es de 20N.m.

o nstacamon

styr til montage i et ATEX-omrade ma kun idriftszettes af personale, som er kvalificeret og jort i sikker
vedrorende dette omrade (EX).

® Panelet skal have jordforbindelse (jord fletning).

® Monter panelet med falgende type bolte:
Bolte H M8<>M10 A2 (DIN933) Lasematrikker H M8<>M10 A4 (DIN985)

® Pakning karakteristisk: Standard black EPCM pakning (-40°... +80° C°) - In option silicium FDA pakning (-60°... +200°C°)
® Det er tilradeligt at installere et sikkerheds gitter (mod fald) for store vandretplacerede paneler (f.eks. pa silo tag).
® VIGILEX® eksplosi eric Ise med direktiv 2014/34/EU “ATEX".

® Qverholdelse af essensen af sundheds- og sil sikres ved af:
EN14491/2012 EN14797 / 2006 EN14994 /2007

® Veerdien af Ky max eller K« max er afhaengige af den mindste volumen (V) af enheden, der skal beskyttes (se kubiske lov G eller D).
For eksempel med “D’stav: Ks: max: 500 bar. m/s - V>1m3.
-Den maksimale trykstigning dp / dt max “D” stov er 500bar/s for a (Dh)<1,2 eller 300barfs for 1,2>(Dh)<1,5.
-Den maksimale trykstigning dp / dt max “G” Gaz er 130bar/s for a (Dh)<1,2 eller 50bar/s for 1,2>(Dh)<1,5.

® Udfar en periodisk inspektion (inspektionshyppigheden er afheengigt af omradets betlngelser) forat \so\ere problemer pa panelet, der kan veere
forarsaget af anleegget (vibrationer, etc.) eller ved ydre f Under disse or rengores.

® Eksplosionsaflastning ber ikke anvendes, hvis produkter eller forbindelser som betragtes som giftige, setsende, irriterende, kreeftfremkaldende,
teratogene eller mutagene, kan udledes.- Gas, stov samt forbraendingsprodukter risikerer at udszstte
umiddelbare omgivelser for denne type fare. Desuden skal ingen partikler, som kan udgere en fare for mennesker udledes.

® Brugeren skal serge for at VIGILEX® - panelet ved bortskaffelse bliver afleveret il specialiserede samlecentraler, efter deres art (rustfrit stél,
pakning osv.).

Advarsel: 1) Ventilationspaneler skal monteres pa en sadan made, at trykket afgives i et ufarligt omrade.
2) hvis eksplosionspanelet ikke har en integreret flange, skal en passende flange monteres.
3) Tilspaendingsmomentet for skruer og metrikker er 20N.m.

]
nl  INSTALLATIE

® De inbedrijfname van de apparatuur in de Atex zone dient door bevoegd personeel met inachtneming van de geldende veiligheidsvoorschriften
te gebeuren.

® De barstplaten moeten geaard worden (aardlip)

® De barstplaten met het volgende bevestigingsmateriaal monteren:
Boutkop H M8<>M10 A2 (DIN933) Borgmoer H M8<>M10 A4 (DIN985)

® Pakking kenmerk: Standaard zwarte EPDM dichting (-40°... +80°C*) - In optie siliconen FDA afdichting (-60°... +200°C*)
® Het verdient aanbeveling om een valbeveiliging (zoals vacutim support) aan te brengen bij horizontaal geplaatste panelen (bijv. silodak).
® Het programma van VIGILEX® barstplaten is conform de richtlijn 2014/34/EU ‘Atex’.
® De inachtneming van de essentiéle veiligheids- en hygié riften is via de volgende normen:
EN14491/2012 EN14797 / 2006 EN14994/ 2007

® De waarde van K max of K« max zijn afhankelijk van het minimale volume (V) van het te beveiligen object (zie kubische
wet G-of D). Bijvoorbeeld met stof “D”: Ky max: 500 bar. m/s - V>1m3.
-De maximale tijdelijke drukstijging van dp / dt max “D” stof is 500bar/s voor een (Dh)<1,2 of 300bar/s voor 1,2>(Dh)<1,5.
-De maximale tijdelijke drukstijging van dp / dt max “G" gas is 130bar/s voor een (Dh)<1,2 of 50bar/s voor 1,2>(Dh)<1,5.

® Periodieke, preventieve inspecties (afhankelijk van de plaatselike condities) uitvoeren om elke afwijking te herkennen die door het proces
(vibraties e.d.) of weersinvloeden veroorzaakt zijn. Tijdens de inspectie moeten stofafzettingen voorzichtig verwijderd worden.

® De explosiepanel mag niet worden ingezet met producten of stoffen die giftig, bijtend, irriterend, kankerverwekkend, mutageen
of teratogeen zijn of bezitten. Gas-, stof- en verbrandingsproducten kunnen een direct gevaar opleveren voor de omgeving.
Men moet er voor zorgen dat er geen partikelen gelost worden bij een activatie die gevaarlijk zijn voor mens en milieu.

® De gebruiker dient de VIGILEX® barstplaten na gebruik op de juiste manier af te voeren via de geéigende kanalen voor afvalscheiding (roestvast
staal, afdichtingen, etc.).

Advarsel: 1) Ventilatiepanelen moeten zo worden geinstalleerd dat de druk in een niet-gevaarlijke ruimte wordt afgevoerd.
2) Als het paneel zonder geintegreerde flens wordt geleverd, moet u er één installeren.
3) Het aanhaalmoment voor schroeven of moeren is 20N.m

2/2

www.stifnet.com




